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met michiel bunnik

In de kranten heeft men er weinig
over kunnen lezen, maar in mei werd
in de Zweedse plaats Haninge een
stérk bezet toernooi gespeeld. Wie er
zoal meededen? Onder’ andere: Kar-
pov, Polugajevski, Ehlvest, Anders-
son, Sax en Van der Wiel. Geen van
bovengenoemde ’'toppers’ wist beslag
te leggen op de eerste plaats. Winnaar
werd Yasser Seirawan, de Amerikaan
die voor het begin van de kandidaten-
matches beweerde de uitdager van
Kasparov te worden en toen in Saint
John verpletterend door Speelman
verslagen werd. In dit toernooi be-
wees hij in ieder geval een goede
grootmeeester te zijn. In de tweede
ronde won hij van niemand minder
dan Karpov. Echter, op de 36e zet gaat
de ’'ware uitdager van Kasparov’ in
een naar zijn zeggen remisestelling,
door de vlag.

Seirawan-Karpov, Engels )
1. c4,e5, 2. g3,26 3. d4,d6. Ook op 4.
.,e:d4 5. D:d4,Pf6 is niets tegen. 4.
d:e5. Een pretensieloze zet, waarmee
wit te kennen geeft vooral niet te zeer
op winst te willen spelen. 4. ..,d:e5 5.
D:d8,K:d8 6. Pec3,c6 7. f4,Le6 8.
Pf3,L:e4 8. ..,f:ed 9. L:f4L:c4 10.
0-0-0+ ziet er veel te gevaarijk uit om
op in te gaan. 9. Lh3,f5 10. b3,Lb4 11.
Lb2,Ld5 12. e4! Wit speelt de stelling

zo energiek mogelijk en tracht te pro-

fiteren van zijn voorsprong in ontwik-
keling. 12. ..,f:ie4 13. 0-0-0,L:b4. Ge-
dwongen 14. L:c3,e:f3. Wit staat duide-
lijk beter en zwart besluit om een kwa-
liteit tegen een pion te offeren, in de
L hoop zijn stukken te kunnen ontwik-
kelen. 15. L:e5,Pd7 16. L(h8,Pe7 17.
Thfl,Pf5 18. Le4 verhindert Pe3. 18.

..,h5 19. g4,h:g4 20. L:g4,Ph4 21. Lf2,P-
g2 22. Lgl. Zwart wil zijn troef, de vrije
pion op f3 niet ruilen voor de witte
pion op f4. Daarom .. 22. ..,Ph4 23.
h3,Ke7 24. Lh2,Pf6 25. f5+,Kb6 26.
f:g6,P:g4 27. h:g4,Tg8. Een moeilijk te
beoordelen eindspel. 28. Td4,a5 29.
a5,P:g6 30. Kd2,Tf8 31. Lgl,Ka6 32.
L£2,Tf5 33. Tg4,Pe5 34. Tg3,Pg6. Zwart
mag in geen geval toelaten dat de wit-
te pion aan de wandel gaat. 35.
Th1,Te5 36. Tel,Tf5. Hier ging Karpov
door de vlag. Wit staat beter, maar het
is moeilijk te zien welk winstplan hij
moet voeren.

Ten slotte nog een schaakprobleem
om gezellig in de pauze van de voet-
balwedstrijden op te lossen.
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Niet echt een alledaagse stelling, maar
vooruit dan maar: wit geeft mat in drie
zetten. De oplossing kunt u de och-
tend na Italié-Verenigde Staten in
deze krant lezen.
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